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OPPGAVE 1

Finn Taylor-polynomet Pa(z) av grad ‘Pom z = 0 til funksjonen
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Tegn grafen til f og P, i samme koordinatsystem.

"F(K}a | = x*:l'i“ ?(@3: O

1 VN
OV N CED e ey = -

2‘ g
L - T o 0=

[
Bde b ~bx~ 230
2
= "K'\K
P




Handelshgyskolen BI Institutt for samfunnsgkonomi

OPPGAVE 2

Finn en polynomfunksjon f av grad 3 slik at f(0) =1, f(0) = -1, f“(0) =3
og f®(0) = f(0) = 8. Finn ogsa Taylorpolynomet til funksjonen f(z) av grad
2 om z =07
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OPPGAVE 3
Finn Taylorpolynomet P3(z) av grad 3 om z = 1 til funksjonen
f(z) = In(z)

og bruk dette til & regne ut en tilnermingsverdi for In(2). Hvor stor blir feilen
i denne tilnsermingen?
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OPPGAVE 4

Finn Taylor-rekken til funksjonen f om z = 0 nér

f@) =1

For hvilke verdier av « er denne rekken konvergent? Sjekk at rekken konvergerer
mot f(z) i disse tilfellene.
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OPPGAVE 5 t Xz o
e

Regn ut Taylor-rekken til eksponensialfunksjonen f(z) = e og vis at denne
funksjonen er analytisk. Hint: For en gitt z, s er f analytisk i z hvis og bare
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